



党史百年 《天天读(1921-2021)

一、重要论述

- № 1952 年 6 月 21 日 毛泽东在听取陈赓关于朝鲜战场情况汇报 时谈到:为了彻底打败美帝国主义,我们必须抓紧培养现代化 军事人才,下决心解决技术装备的落后问题。朝鲜战争爆发后, 斯大林在援助我们部分技术装备时,就提出建设现代化军队, 中国人民解放军有必要组建一所高等军事技术院校。我们接受 了这个建议。
- ■1958年6月21日 毛泽东在中共中央军委扩大会议上讲话,提出要搞一点原子弹、氢弹。讲话指出:我还是希望搞一点海军,空军搞得强一点。还有那个原子弹,听说这么大一个东西,没有那个东西,人家就说你不算数。那么好,我们就搞一点。搞一点原子弹、氢弹,什么洲际导弹,我看有十年功夫完全可能的。在我国现代工业、现代农业、现代科学文化发展的基础上,国防力量的建设,不仅要作好积极防御的战争准备工作,同时还要准备一旦帝国主义向我发动侵略战争时,在打败敌人进攻之后,实施战略反攻和战略追击,把侵略者赶出去。
- № 1986 年 6 月 21 日 邓小平在会见马里总统特拉奥雷时说:到本世纪末,我们的目标是人均国民生产总值达到八百至一千美元,实现小康社会。不富,但日子好过。更重要的是奠定一个很好的前进的基础。下一个世纪再花三十年至五十年的时间,就可以接近发达国家的水平。如果达到了这个奋斗目标,中国



黄河水利职业技术学院·电气工程学院



作为维护世界和平的力量发展了,再加上全世界的和平力量,特别是第三世界的和平力量,战争就更有条件避免。中国的发展意味着人类的五分之一摆脱了贫困,这本身就是对人类的重大贡献。到那时,中国仍然属于第三世界,这是我国政策的基础。要教育我们的子孙后代,即使发展起来了,还是要把自己看成是第三世界,不要忘记第三世界所有的穷朋友,要帮助第三世界穷朋友摆脱贫困。实现中等发达国家水平的中国,仍不忘帮助穷朋友,这才能真正体现出中国是在搞社会主义。

🐸 1996 年 6 月 21 日 江泽民在纪念中国共产党成立七十五周年 座谈会上的讲话中, 对建设高素质的干部队伍提出五个方面的 基本要求。他指出:我们要建设的高素质干部队伍,就是由具 有社会主义政治家素质的领导骨干带领的德才兼备的干部队 伍。作为党的干部首先是领导干部,要有远大的共产主义理想, 坚持正确的政治方向,坚定地走建设有中国特色社会主义道路, 坚决贯彻执行党的基本理论、基本路线和各项方针政策;努力 实践党的全心全意为人民服务的宗旨,密切联系群众,特别是 工农群众,坚决维护人民群众的利益;解放思想,实事求是, 一切从实际出发,善于开拓前进,具有唯物辩证的思想方法和 工作方法;模范遵纪守法,保持清正廉洁,发扬艰苦奋斗精神, 自觉拒腐防变,坚决反对消极腐败现象;刻苦学习,勤奋敬业, 不断加强知识积累和经验积累, 具备做好本职工作的专业知识 和能力。 这篇讲话以《努力建设高素质的干部队伍》为题, 收 入《十四大以来重要文献选编》(下)。



黄河水利职业技术学院·电气工程学院



 2018年 6月 21日 习近平会见出席"全球首席执行官委员会" 特别圆桌峰会外方代表并座谈。他指出,中国向世界打开大门、 实行改革开放已有40年历史。40年里,中国发生了巨大的变 化,中国经济持续高速增长,7亿多人实现联合国标准的脱贫。 眺望新征程, 我们对改革开放更加有信心, 更加相信对外开放 是中国发展的关键一招。他强调,新形势下,开放应该永不停 歇、追求质量,合作应该团结互助、共迎挑战,共赢应该面向 未来、携手并进。国际社会是一个地球村,不应搞零和博弈。 世界命运应由各国共同掌握,国际规则应由各国共同书写,全 球事务应由各国共同治理,发展成果应由各国共同分享。中方 愿同世界各国一道, 携手构建人类命运共同体。关于创新智造, 他强调,随着创新发展理念日益深入人心、创新驱动发展战略 不断推进,中国科技创新的脚步更加稳健。我们始终把满足人 民对美好生活的向往作为科技创新的出发点和落脚点。 关于 绿色发展, 他强调, 人与自然是生命共同体, 人类必须尊重自 然、顺应自然、保护自然。我们要建设的现代化是人与自然和 谐共生的现代化。我们将用最严格的制度、最严密法治保护生 态环境,通过各种措施,从理念到行动,保护地球家园,使天 更蓝, 水更清, 为子孙后代留下一个可持续的生存环境。关于 全球治理,他强调,经济全球化对世界经济发展作出了重要贡 献,已成为不可逆转的时代潮流。我们将秉持共商共建共享的 全球治理观,继续发挥负责任大国作用,积极参与全球治理体 系改革和建设,为改革和优化全球治理注入中国力量。他呼吁



黄河水利职业技术学院·电气工程学院



国际社会携手共商、共建、共享,走改革开放、创新发展之路,不要走封闭僵化、保护主义、单边主义的回头路,人类是一个利益、责任、命运共同体,我们必须风雨同舟,携手前行。

二、党史回眸

- 1940年6月21日 毛泽东在延安新哲学会第一届年会上讲话。 讲话指出:理论这件事是很重要的,中国革命有了许多年,但 理论活动仍很落后,这是大缺憾。要知道革命如不提高革命理 论,革命胜利是不可能的。过去我们注意的太不够,今后应加 紧理论研究。
- ₩ 2017 年 6 月 21 日 国务院常务会议部署发展分享经济,培育 壮大新动能。